

# **«История Первой Мировой в лицах»**

**Презентацию подготовила учитель Куликова Н.Н.  
к внеклассному мероприятию, посвящённому 100-летию  
начала Первой мировой войны  
МКОУ Нёготская ООШ**



*Эрцгерцог Франц Фердинанд*

Поводом к началу Первой  
Мировой войны послужило  
убийство австрийского  
эрцгерцога (наследника  
престола) Франца  
Фердинанда. Он был убит в  
Сараево 28 июля 1914 года  
сербским гимназистом  
Гаврилой Принципом.



*Гаврило Принцип*



В войну, которая началась в 1914 году было вовлечено 38 государств с населением свыше 1,5 млрд человек. Уже в первые месяцы войны военные действия развернулись на нескольких фронтах в Европе, затем в Закавказье, на Ближнем Востоке, а также в германских колониях в Африке, на Тихом океане.

# Будённый Семён Михайлович (1883-1973 гг.)



В 1903 году был призван в армию. Служил срочную службу на Дальнем Востоке в Приморском драгунском полку, там же остался на сверхсрочную. Участвовал в русско-японской войне 1904—1905 годов в составе 26-го Донского казачьего полка. Участвовал в Первой мировой войне старшим унтер-офицером 18-го драгунского Северского полка на германском, австрийском и кавказском фронтах, за храбрость награждён «полным георгиевским бантом» — Георгиевскими крестами четырёх степеней и Георгиевскими медалями четырёх степеней.

# Брусилов Алексей Алексеевич (1853- 1926 гг.)



Русский и советский военачальник и военный педагог, генерал от кавалерии, генерал-адъютант (с 10 апреля 1915).

В июне 1916 года провёл успешное наступление Юго-Западного фронта, так называемый **Брусиловский прорыв**, применив при этом неизвестную ранее форму прорыва позиционного фронта, заключавшуюся в одновременном наступлении всех армий.

За время войны генерал был удостоен Георгиевских крестов 3-й и 4-й степеней, а за операцию 1916 года получил оружие, украшенное бриллиантами.



В период  
«тяжелейшей  
трагедии»,  
женщина  
считалась  
помощником  
русского воина.



Сестры милосердия



Пример истинного, а не показного служения подавала сама императрица Александра Федоровна. Закончив курсы Красного креста, она с двумя дочерьми — Ольгой Николаевной и Татьяной Николаевной — ухаживала за ранеными.

Сестры милосердия:  
Императрица с дочерьми

# Римма Михайловна Иванова

*Шла женщина без страха и сомненья,  
Склоняясь к страждущим и нежною  
рукой  
Спешила облегчить великие мученья  
Иль лаской проводить страдальца на  
покой.*

Сестра милосердия Римма Михайловна Иванова первой из женщин получила офицерский орден Святого Георгия IV степени за реальные заслуги на поле боя. С началом Первой Мировой войны Римма оставила преподавание и поступила на курсы медсестер. После стала работать в лазарете для больных и раненых воинов в Ставрополе.



# Николай Гумилёв

*Знал он муки голода и жажды,  
Сон тревожный, бесконечный путь,  
Но Святой Георгий тронул дважды  
Пулею не тронутую грудь.*

24 августа 1914 г. Гумилёв был зачислен в 1-й эскадрон лейб-гвардии Ее Величества государыни императрицы Александры Федоровны уланского полка и 28 сентября, получив боевого коня, отправился на передовую, к границе с Восточной Пруссией.



К своему участию в войне Гумилёв отнесся очень серьезно. Он подготовил себя к сражениям. Он был отличный стрелок.

Он был отважен, и уже в январе 1915 г. произведен в младшие унтер-офицеры. 28 марта 1916 г. Гумилёв получил первый офицерский чин прапорщика с переводом в 5-й Александрийский гусарский полк.



**Н. Гумилёв с А. Ахматовой**



Первая страница Брестского мирного договора

Для России Первая мировая война закончилась 3 марта 1918 года, когда советское правительство подписало Брестский мирный договор, по которому к Германии отходили огромные территории России, и страна выплачивала громадную контрибуцию.



Братание российских и австро-венгерских войск, зима 1917/1918 годов

Благодарю за внимание!